

# 他掌握了500多组监控摄像头 涉及婚纱店、商超换衣间及家庭卧室

该案是广东首例打击非法入侵常规摄像头的黑客案件

**新快报讯 记者林钢威 通讯员王秉新 张毅涛报道** 广州市公安局网警支队会同增城区公安分局成立专案组,侦破一起利用手机木马程序、远控摄像头的新型网络犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人何某。经查,何某掌握500多组监控摄像头,涉及婚纱店、商超换衣间及家庭卧室等私密场所。该案是广东省首例打击非法入侵“常规摄像头”的黑客案件。

摄像头成为不少家庭用于照看老人、小孩的常用设备。黑灰产业人员瞄准监控摄像头的漏洞,针对具有弱口令的设备进行全网扫描,并使用带有手机木马的软件程序对监控摄像头进行非法越权访问,实现在线观看和实时回放监控视频的功能。获取相关权限信息

后,犯罪嫌疑人将不同场所的监控视频进行备注售卖,而事主往往无法感知自己被他人监视。

为破解该类新型网络犯罪的作案手法,深挖黑产犯罪人员,广州警方对涉案APP源码进行分析,并结合作案逻辑深入剖析犯罪手法,发现了作案手机木马程序入侵监控设备的电子记录。近日,由网警支队会同增城区公安分局组成的专案组,在增城抓获利用手机木马程序、远控家庭摄像头的实施者何某。

经审查,何某供认,从2019年12月起,其通过组建大量群组,收集监控摄像头权限信息,对10余种家庭摄像头实施非法入侵及控制行为,获取的视频用于自己观赏或与群友交流。目前何某已被警方依法刑事拘留。

## 相关报道 | 广州警方打掉一个侵犯公民信息团伙

**新快报讯 记者林钢威 通讯员王秉新 张毅涛报道** 表面上是“咨询公司”,实际上却帮助客户调查婚外情,对调查对象安装定位器,跟踪对方出入,获取调查对象的开房记录、财产信息等。记者获悉,在“净网2021”专项行动中,广州市公安局网警支队联合天河区公安分局近日打掉一个在广州活动,打着信息咨询之名、干着跟踪偷拍之实的侵犯公民信息的团伙,初步查明涉案金额逾百万元。

该团伙主要成员余某、刘某在天河经营一家所谓的“咨询公司”,实际上主要业务是帮助客户调查婚外情。他们对调查对象安装定位器,跟踪对方出入,并通过同行的李某获取调查对象的开房记

录、财产信息等。余某、刘某、李某等人互相共享资源,利用非法获取的信息,从事讨债、婚姻调查等活动,进行非法牟利。

8月16日9时许,网警支队会同天河区公安分局出动警力,在广州、佛山、南宁等地对该团伙进行收网行动,共抓获涉案嫌疑人8名,捣毁公司窝点1个,缴获手机、电脑等涉案物品一批,初步查明涉案金额逾百万元。

警方提醒广大市民群众,个人信息保护既要有安全防范意识,也要提高法律意识。购买、贩卖个人信息是违法行为,情节严重的还可能构成犯罪。切不可轻信“私家侦探”而参与买卖个人信息,与其同流合污。

## 军民上阵“堵管涌”

**新快报讯 记者李红云 通讯员袁旺报道** 广东省中山市古鹤水库降雨量大,水位暴涨,坝脚出现管涌险情……记者8月29日获悉,中山市三乡镇2021年防汛救灾应急演练日前在该镇古鹤村举行,中山军分区司令员李云涛到场指挥演练。

本次演练主要考虑到三乡镇雨水多,暴雨或特大暴雨频发,超标洪水和工程风险隐患事故发生几率增大,模拟古鹤水库汛期遭受超标准洪水进行应急调度、管涌情况、人员疏散等,切实提高洪涝灾害防范和应急处置能力。

经过抢险人员努力,演练模拟水库紧急放水,构筑围井、消除坝脚管涌隐患,最终险情缓解。



■ 演练人员在构筑围井。通讯员供图

在东北老家的电动自行车被盗,一对母子在广州做荒唐事

## 为了泄愤,偷了电动自行车租车去扔掉

**新快报讯 记者林钢威 通讯员黄晓平 娄敏 张毅涛报道** 偷车后不销赃,倒贴运费遗弃掉。一对奇葩母子盗贼在一个多月内猖狂盗窃电动自行车18辆,目的就是消解“不爽”心情。记者日前获悉,近日广州天河警方破获系列电动自行车盗窃案,犯罪嫌疑人张某、邹某被依法刑事拘留。

## 多辆电动自行车被盗 案发现场均有租赁货车出现

今年7月、8月份,长兴街连续发生多宗盗窃电动自行车案件,长兴派出所迅速展开侦查。打击组民警吴瑞鑫和许宇驰多次实地勘查,走访群众。通过调查,办案民警发现,一对“年青”男女有重大作案嫌疑。经多日追踪比对后,细心的办案民警进一步发现,在每个案发现场,都有“租赁货车”出现。

几日后,男女嫌疑人在长兴街再次

作案。办案民警循线索一路追击,终于在离案发地5公里外的一偏僻处,捕捉到两名嫌疑人的身影。在取得充分证据后,长兴派出所对两名嫌疑人展开追捕。8月18日凌晨,嫌疑男女在天河入住某酒店时,被办案民警抓获归案。

### 电动自行车老家被盗 为消解不爽盗窃电动自行车

经了解,嫌疑男女居然是一对母子。男子邹某30岁,母亲张某56岁。母子两人之所以作案,竟然是因不忿在东北老家的电动自行车被盗,而猖狂盗窃他人电动自行车,以消解“不爽”心情。

“母亲提出来的,她说别人把我们的车偷了,那我们也出去转一转,把别人的车推到别的地方去。”据邹某交待,7月16日凌晨,母子俩打车到长湴村里闲逛,在小巷里发现一辆未上锁的电动自行车,他直接骑出小巷停在某加油

站附近。接着,母子俩再次返回村里,又找到另一辆没有上锁的电动自行车,邹某又将该车骑回加油站附近。张某见儿子得手后,在某平台租赁一辆货车,司机到后,两人把电动自行车搬到货车上,让司机送到他们设定的目的地后扔在路边。

自第一次盗窃电动自行车得手后,母子俩特别兴奋。两人经常夜晚出去闲逛,且目标非常明确,所到之处,只要是未上锁的电动自行车,无一幸免。

“我们没有卖掉,就是扔在路边,主要是在公交车站、加油站或垃圾站附近。吐口气,将自己被偷电动自行车的气发泄到其他车主身上。”据张某交代,每次转移电动自行车,她都需要支付平台40~50元的租车费用。

经审查,警方目前已破获电动自行车盗窃案18宗,案件仍在进一步侦办中。

## 开渔之后浑水摸鱼 违规拖螺 10艘渔船被查获

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员粤海综报道** 自开渔后,海上渔船逐渐增多,一些外省籍渔船趁机在广东海域浑水摸鱼进行违规偷捕。日前,广东省海洋综合执法总队组织直属三支队、徐闻大队在阳江海陵岛附近海域、南鹏西南海域成功查获违规作业渔船10艘,其中外省籍渔船6艘、本省籍渔船4艘。

针对近期有群众举报茂名、阳江海域存在外省籍渔船在海上偷捕巴非蛤的情况,8月24日,省总队周密部署,采取异地用警,集中执法力量的方式,调动直属三支队、徐闻大队中国渔政44612船,对群众举报海域开展突击检查,一举查获了正在作业的违规拖螺渔船6艘。8月25日,执法快艇对茂名至阳江海域开展巡查,在南鹏岛西南海域再次查获违规拖螺作业渔船4艘。

经初步调查,该10艘违规渔船船上拖螺工具、渔获物(巴非蛤)俱全,目前该批船已扣回湛江公仓待进一步调查处理。两天的突击执法行动有力地打击了外省籍渔船在广东省违规作业地嚣张气焰,有效地维护了正常的渔业生产秩序,保护了渔业资源和生态环境。



■ 被查获的渔船上的堆满了贝壳类渔获物。  
通讯员供图